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Ο Πρόεδρος του Α.Ε.Ε. ομιλητής στο  

14th  Arab Business Owners and Investors Conference 
Αμμάν-Ιορδανία /  1-2 Μαρτίου 2011  

 
Στις Ανανεώσιμες Πηγές στηρίζεται το μέλλον των Αραβικών χωρών της Μεσογείου 

αλλά και της Ευρώπης 

    
 
Τον τεράστιο ρόλο των Αραβικών χωρών της Μέσης Ανατολής και της Βορείου 
Αφρικής επισήμανε σε πρόσφατη ομιλία του ο Πρόεδρος του Αραβο – Ελληνικού 
Επιμελητηρίου, κ. Χρήστος Φώλιας, στο 14ο Συνέδριο Αράβων Επιχειρηματιών & 
Επενδυτών, το οποίο πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Α.Ε. Βασιλιά της 
Ιορδανίας Abdallah 2nd Bin El Hussein, παρουσία του Πρωθυπουργού της Ιορδανίας 
Dr. Maarouf Al Begeith, στο Αμμάν, από 1 – 2 Μαρτίου 2011.  
 
Η ομιλία του Προέδρου του Α.Ε.Ε. έγινε την 1η ημέρα του συνεδρίου  και 
συγκεκριμένα στην 3η συνεδρία αυτού, η οποία είχε θέμα «Επενδυτικές ευκαιρίες 
στους τομείς της βιομηχανίας, ενέργειας και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας» όπου ο κ. 
Φώλιας τόνισε ότι τα Αραβικά κράτη της Μεσογείου έχουν παραδοσιακά συμβάλει 
στην ενεργειακή ασφάλεια και επάρκεια της Ευρώπης από το δεύτερο μισό του 
προηγούμενου αιώνα, καλύπτοντας πολύ μεγάλο ποσοστό των αναγκών της Ευρώπης 
τόσο για πετρέλαιο όσο και για φυσικό αέριο. Αξιοσημείωτη υπήρξε η αναφορά του 
Προέδρου στην συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση από πλευράς της Ευρώπης η οποία 
πρόκειται να ενισχύσει ακόμη περισσότερο το ρόλο των Αραβικών χωρών ως 
παραγωγών και εξαγωγέων υδρογονανθράκων. Χαρακτηριστικά, ο κ. Φώλιας ανέφερε 
ότι «η αύξηση της ζήτησης στις επόμενες δύο δεκαετίες προϋποθέτει την αύξηση της 
παραγωγικής ικανότητας των Αραβικών χωρών, κάτι το οποίο με τη σειρά του σημαίνει 
ότι θα πρέπει να δημιουργηθούν οι κατάλληλες υποδομές σε τεχνικό και θεσμικό πλαίσιο 
ώστε να διευκολυνθεί η προώθηση αμοιβαία επωφελών συνεργιών».  
 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου εξήρε τη σημασία που έχει η επαναφορά της πολιτικής 
σταθερότητας στην περιοχή και κατέδειξε την ανάγκη ενίσχυσης των επενδύσεων σε 
ενεργειακά projects από διεθνείς και υπερεθνικούς χρηματοπιστωτικούς θεσμούς όπως 
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η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα για την Ανασυγκρότηση 
και την Ανάπτυξη κλπ. 
 
Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο κ. Φώλιας έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα 
στην τεράστια σημασία των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας για το μέλλον των χωρών 
της ευρύτερης περιοχής. Τόνισε δε, ότι οι ΑΠΕ αφήνουν τεράστια περιθώρια για 
ανάπτυξη επιχειρηματικής δραστηριότητας και επενδύσεων, ενώ ταυτόχρονα μπορούν 
να εξυπηρετήσουν τους ενεργειακούς στόχους τόσο της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής  
Πολιτικής όσο και εκείνους των Αραβικών κρατών. Ο κ. Φώλιας «έδειξε» την Ένωση 
για τη Μεσόγειο – στην οποία η Ελλάδα κατέχει τη μια από τις πέντε θέσεις 
αναπληρώτριας Γραμματείας - ως το ιδανικό πλαίσιο συνεργασίας για την ανάπτυξη 
πρωτοβουλιών όπως τα Desertec, Medgreen και το Μεσογειακό Ηλιακό Σχέδιο. Τέλος, 
κάλεσε για μεγαλύτερη εμπλοκή τόσο των κυβερνήσεων όσο και των διεθνών θεσμών 
προς την κατεύθυνση αξιοποίησης των αναπτυξιακών ευκαιριών που αναδύονται στον 
ενεργειακό τομέα στην ευρύτερη περιοχή της νοτίου Μεσογείου, ευχόμενος την άμεση 
αποκατάσταση της ειρήνης, της τάξεως και της ανθρωπιάς στις σήμερα δοκιμαζόμενες 
φίλες περιοχές. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι το συνέδριο αυτό πραγματοποίησαν από κοινού η Γενική 
Ένωση Επιμελητηρίων Εμπορίου, Βιομηχανίας & Γεωργίας των Αραβικών χωρών, το 
Επιμελητήριο Εμπορίου του Αμμάν, ο Σύνδεσμος Αραβικών κρατών και ο Arab 
Investment & Export Credit Guarantee Corporation.  
 
Οι συμμετοχές στο συνέδριο ξεπέρασαν τις 500 με προσωπικότητες του οικονομικού 
και επενδυτικού τομέα από Αραβικές & ξένες χώρες, παρουσία  Υπουργών, 
Πρεσβευτών, Εμπορικών Ακολούθων, Προέδρων Φορέων & Οργανισμών, και 
εκπροσώπων των Μ.Μ.Ε.  
 
 
       Αθήνα, 9 Μαρτίου 2011 
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